2016年度述职述廉工作报告
         经济贸易与管理系  李文静

一年来，经管系团总支紧紧围绕学院中心工作，以思想政治教育为核心，以校园文化建设为基础，以素质教育为重点，以团的组织建设为保障，以服务教育教学一线为己任，拓展共青团工作平台，延伸工作手臂，努力促进和谐校园建设，充分调动了广大共青团员的先锋模范作用，与时俱进、扎实工作、勇于创新，较好地完成了本年度的各项工作。现将一年来的工作述职述廉如下：

    一、加强学习，把握政策，提高理论素养和思想素质  
加强理论学习，牢牢把握上级要求和各项会议精神，是做好共青团工作的前提。作为系团总支书记，作为一名中共党员，我始终严格要求自己，注重通过加强自身理论学习，来提升自我素质和提高服务水平。这一年中我认真学习了党的十七届六中全会，团的十六届五中全会精神，坚持以马列主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系为指导，深入贯彻落实科学发展观，在学习过程中我坚持理论学习和实际工作相结合，多次通过团干部例会，把工作部署和理论学习结合起来，不仅使自己受益，团干部和广大学生干部也得到了教育和提高。
    平时我积极学习团工作理论知识，虚心向领导同仁们求教，一年来大大提高了我业务能力、工作能力、领导能力，我能坚持正确的教育思想，不断提高自身的思想素质，在政治思想上积极要求上进。不断改造自己的世界观、人生观和价值观，树立坚定的共产主义信念，使自己在思想上、行动上和党组织保持高度一致，积极参加政治学习、升旗仪式、党组织生活、院团委组织的中心组学习和学校的各项活动。牢固树立为学生服务、为教师服务、为学院服务的思想，拥护党的方针政策。

2、 一年来完成的主要工作内容，及其体会和提高：
全年以“纪念五四运动九十七周年活动、庆祝建党95周年”为契机，以学院社团活动为载体，将科学发展观、社会主义核心价值观融入其中，以学生理想信念教育为核心，以爱国主义、集体主义教育为重点，开展主题团日、政治学习、民主生活会、特色晚会等各种形式的活动，不断提升团员青年的思想道德素质，帮助他们树立正确的世界观、价值观、人生观和荣辱观。
其次，以加强基层团组织建设为目标，履行团的职责、完善团的组织建设。并于11月中旬至12月中旬在全院团组织中开展共青团基层团组织建设活动，进一步提高了基层团组织服务能力、扩大团基层组织的有效覆盖，召开了第十七届团总支换届大会，选举产生了新一届的团学干部，举办团学干部培训班、团学干部户外素质拓展和入党积极分子培训班，加强了团学干部和青年的团员的教育与引导。
再次，贯穿教育主旋律于年度重大活动，积极推进品牌项目建设，营造健康向上的校园主流文化。在我系各部门的大力协助下，2016年我系开展了第十二届大学生辩论赛、第三届网络安全知识竞赛、“一二九”征文演讲比赛、“日行一善”主题教育、弟子规学习拓展、经管大讲堂、大学生创新创业大赛等活动、学雷锋志愿服务活动；与康师傅集团举办了“康师傅杯”首届创意营销技能大赛等。参与了漯河创卫的志愿服务活动和创建文明城市的文明交通劝导活动，2016年大学生暑期“三下乡”社会实践活动、2016级新生的入学和国防教育军训等活动。
我系以打造“弟子规”传统文化品牌开路，充分挖掘文化资源禀赋，着力探索学生素质养成教育新路径。在全系开展学习践行《弟子规》活动，将《弟子规》与师德师风建设、课程教学、校园文化建设等相结合，收到了良好的社会效果。
逐渐形成了一种弟子规文化品牌，我系对“弟子规”传统文化品牌的开拓践行，按照“一核两翼五点”的发展布局在文化品牌创建路上持续发力。一核：即成立经济贸易与管理系“弟子规”文化品牌理论研究小组，加强工作协调，深化推广研究指导。两翼：一翼是开展“弟子规”学生行为规范养成教育教育，形成体系，树立良好育人氛围；另一翼是开展践行“弟子规”活动的策划工作，打造全员参与的文化活动。五点：把学习践行《弟子规》活动系列化，开展《弟子规》学习拓展活动，开展文明礼仪感恩教育主题班会，开展“学雷锋日行一善”活动，开展礼仪风采展示活动，开展志愿服务活动。
    在学院组织的各项活动中，我系都取得了好成绩：
     院第十七届学生田径运动会：获得团体总成绩第一名，男女团总分别第二名；
     院第十二届大学生心理健康教育宣传周：崔亭亚获得“十佳心理委员”，并且总成绩第二名；
2016年经管系参与申报2015年度市级“青年文明号”，我个人也被评为市级青年岗位能手。  

一年的工作中，我勤勤恳恳，任劳任怨，兢兢业业，精益求精，以认真负责的态度切实履行岗位职责。对涉及团学发展的重点工作和突出问题，我都亲力亲为，在抓主抓重抓实上做表率，较好地完成领导和各级部门安排的各项任务。保证每天无特殊情况不离岗，完成当日的既定任务后才离岗，有时深夜还要返回办公室继续完成工作。遇到重大任务时我经常带头加班加点，通宵达旦工作到很晚。目的就是要求真务实、真抓实干，有效地促进了各项工作的落实。 在廉政建设方面，能做到以身作则、 廉洁自律， 并严格遵守各项规章制度，在群众中注意形象，在生活上注重节俭。  

    三、工作中存在的不足和新的一年展望
[bookmark: _GoBack]    回顾一年来的工作，我以负责任的态度对待各项工作、以最热诚的心对待团学干部、以谦虚的心态不断加强理论和业务学习，取得了一定成绩，但细细思量，还存在一些不足，比如工作创新力度还不够；适合青年学生的活动形式也不够丰富；在校园文化建设方面，还存在一定的形式化倾向；工作中还存在有思路，没落实的现象。相信在新的一年里，在大家的帮助和支持下，我一定会更加严格地要求自己，追求更高更远的目标，更好地服务学生、服务团干、服务学院，为把我系的共青团工作推上一个新台阶而努力奋斗。  以上就是我的述职报告，希望大家多提宝贵意见。


　



